



关注人防
关爱生命

——咸宁市人民防空办宣

中美经贸摩擦能否以磋商缓解? 美征税清单实施影响几何?

商务部回应中美经贸热点

新华网消息 根据美国“301调查”结果,美方将于近日公布对华产品征税建议清单。美贸易代表日前表示,美中两国政府有望通过磋商避免加征关税。中美经贸摩擦走向如何?美征税举措实施会有什么影响?商务部新闻发言人高峰在29日召开的新闻发布会上对以上热点进行了回应。

中美经贸摩擦会否通过磋商得以缓解?

美国贸易代表莱特希泽28日称,美国对华征税产品建议清单公示天数将从30天延长到60天。而且他表示,美中两国政府有望通过磋商避免对中国商品加征关税。

高峰表示,我们注意到美方的有关言论,中方的立场没有变化,希望美方认清形势,顺应经济全球化和贸易投资自由化的历史趋势。我们敦促美方摒弃单边主义、贸易保护主义的做法,切实采取措施,通过对话协商的方式解决分歧,真正维护中美经贸合作的良好局面。

“中方谈判磋商的大门始终是敞开的,但是,谈判是有原则的。”高峰强调,首先美国必须放弃单边主义、贸易保护主义的做法;谈判必须是平等的,中方不会接受在单方胁迫下展开任何的磋商;谈判也应该是建设性的、平衡的,需要双方共同努力。

美国对华征税清单一旦实施对谁影响大?

根据美国总统特朗普22日签署的总统备忘录,美国对华产品征税建议清单将在15天内公布。清单一旦实施,将对中国、美国、世界产生什么影响?

高峰列举了一组数字:2017年中国的对外贸易货物贸易总额超过了4.1万亿美元,其中对美货物进出口超过5800亿美元,占到我国对外贸易总额的14.1%;中国的对外非金融类直接投资1200亿美元,其中对美投资78亿美元,占到总额的6.5%。

“我想强调的是,中方有底气、有信心应对任何贸易投资保护主义的做法。”他说。美方的行径开启了非常恶劣的先例,对中国产品征税,这是公然违反世贸组织规则,把多边贸易体制完全抛在脑后,是对多边规则的蔑视和践踏。

高峰指出,美方的恶劣行径可能引发贸易保护主义的连锁反应,使本

已复苏的全球经济再次蒙上阴影。同时,美方的征税举措还会使美国国内的原材料和消费品的价格上涨,影响美国的制造业和消费者,最终伤害的是美国人民的福祉。

中国开放力度够不够?

针对有观点指责中国开放力度不及预期以及未切实履行入世降低关税的承诺,高峰表示,这种说法完全不符合事实。中国关税总水平已由入世时的15.3%降至9.8%,实现了对世贸组织所有成员的承诺,达到并超过了世贸组织对发展中成员的要求。

“如果考虑到贸易结构的因素,中国实际的贸易加权平均税率只有4.4%,已经非常接近发达成员,美国贸易加权的实际进口关税税率是2.4%,欧盟是3%,澳大利亚是4%。”他说。

据介绍,除履行入世承诺以外,中方还根据《信息技术协定》扩围谈判的结果,进一步降低了201项信息技术产品的进口关税。

高峰说,为进一步开放市场,近年来中方还主动降低了部分商品的进口关税。根据今年的政府工作报告,中国将进一步扩大开放,以更开放的姿态继续进一步降低进口商品的总体税率水平。

韩朝决定4月27日举行首脑会晤

新华网消息 韩国和朝鲜代表29日在板门店朝方一侧的统一阁举行高级别会谈,双方商定于4月27日在板门店韩方一侧的“和平之家”举行韩朝首脑会晤。

据韩国总统府青瓦台当天的消息,韩朝双方还决定于4月4日在板门店就礼宾、警卫、新闻报道等问题进行实务会谈。双方还将对其他具体问题通过文件互换形式继续协商。

当天参加高级别会谈的韩方首席代表为统一部长官赵明均,朝方代表团团长为朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权。

这将是第三次韩朝首脑会谈。2000年,时任韩国总统金大中访朝,与时任朝鲜最高领导人金正日发布“6·15”共同宣言,开辟了南北和解合作的新时期。2007年,时任韩国总统卢武铉访朝,与金正日签署并发表《南北关系发展与和平繁荣宣言》。

 咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来